

20个晋级项目路演 评委现场指导

九江镇首届创新创业大赛复赛举行,总决赛将于本月24日举行

11月3日上午,九江镇首届创新创业大赛复赛在英儒启航孵化基地举行。20个晋级复赛的项目团队上台路演,并参与答辩,提前预演总决赛模式。据悉,赛事总决赛将于本月24日举行。

自来水注入饮水机即可产生纯净安全的蒸馏水;机器人工业自动控制系统装置制造;智伴儿童机器人将人工智能科技融入现代生活……当日,复赛项目团队逐一上台展示项目亮点。复赛规则参照总决赛的路演模式:各团队路演5分钟,创业组提问环节5分钟,创意组提问环节3分钟。

据了解,20个入围复赛的项目涵括了儿童教育、电子技术、智能家居、文化旅游等多个方面。而这些项目中,不乏九江本土元素。其中,《有个九江佬》项目主要打造一个以九江以及周边文化生活为内容的自媒体,运用本地的方言

——九江话,以诙谐幽默的方式,通过短视频呈现九江本土的生活和文化气息。“我们希望通过参赛来不断优化项目,谋求未来更好的发展。”项目代表李俊超表示。

在提问环节中,专业评委从团队构成、创新性与实用性、商业模式、市场分析、运营情况、社会效益和带动就业等方面展开犀利提问,并与参赛选手们积极探讨项目的市场运营情况、资金需求和产品推广等方面的问题,并对项目后续发力点和当中的问题给予了中肯的指导和建设。

英儒启航孵化器总经理冯坚强表示,复赛参照总决赛的模式,让项目团队提前预演,为总决赛做好准备。接下来,还将由经验丰富的导师与项目团队进行一对一辅导,进一步打磨项目。

撰文/邓泳雯
摄影/通讯员 梁平



项目团队介绍项目特色。

粤海清障车： 港珠澳大桥的“安全卫士”

广东粤海汽车有限公司成港珠澳大桥主体工程首批拯救及养护设备服务商之一

10月24日,被公认为“当今世界上最具挑战性的工程”的港珠澳大桥正式通车。九江本土企业广东粤海汽车有限公司是港珠澳大桥主体工程首批拯救及养护设备服务商之一,也是唯一一家入选的民营企业。粤海清障车将成为港珠澳大桥的“安全卫士”,守卫着大桥和通行车辆以及旅客的安全。

2017年12月,港珠澳大桥管理局公开招标主体工程第一批拯救及养护设备,以国际标准严格要求招投标。经过一系列严苛的挑选,广东粤海汽车有限公司多款自主研发生产产品凭借多种完善的整体解决方案,最终脱颖而出,与中铁物资集团代理的徐工、中联重科共同成为大桥主体工程首批拯救养护设备的服务商。

2018年4月10日,港珠澳大桥主体工程首批45辆拯救及养护设备,由中铁物资集团正式交付港珠澳大桥局。首批设备包括了平



粤海清障车。

板型清障车、全落地型平板清障车、随车吊型平板清障车、重型平板清障车、大型拖吊连体型清障车、高空升降平台车,旨在提高高速公路交通事故时的应急快速处理能力,能够及时、高效、快速、有序地处理交通事故,最大限度地保障港珠澳大桥高速公路的畅

通运行。广东粤海汽车有限公司作为唯一的民营企业,成功参与此项重大的国家工程项目,擦亮了九江品牌的名片。近年来,在国家实施制造强国战略的大背景下,九江镇积极推动产业转型升级,以建设善治生态宜居产业新城为目标,将人才和产

业作为今后五年发展的重中之重,实现九江的全速崛起。今年9月,九江出台《佛山市南海区九江镇促进产业发展扶持奖励办法》通知,推出九项扶持办法,积极将九江打造为技能人才工作、生活和创业的乐土。

撰文/摄影 邓泳雯
通讯员 梁平

必得福获150万元 示范企业资金奖补

日前,佛山市2018年第一批“智能制作、本质安全”示范企业资金奖补情况公布。其中,九江本土企业——佛山市南海必得福无纺布有限公司(下称“必得福”)上榜,获150万元奖补。

今年,佛山市设立扶持资金,采取先示范创建、后择优奖补的方式对申报企业进行评比。对完成创建并经审核通过的企业,以企业近三年安全生产管理提升及“机械化、自动化”改造费用总投入的50%进行奖补,最高每家奖补150万元。最终,必得福等7家企业获评为佛山市2018年第一批“智能制作、本质安全”示范企业,获得资金奖补,奖补金额总计1000万元。

据悉,成立于2013年11月7日的必得福主要生产经营无纺布及其制品、车缝制品,采用非织造及其复合工艺技术的轻质、高强、耐化学物质、耐光等多功能化的产业纺织品生产。该企业累计投入1840万元对送料、保温、卷绕分切、换气、装卸等系统设备进行自动化改造,整线减员率达到50%,职业危害因素及企业机械伤害、高温、高处坠落、有限空间作业等风险降到“0”。同时,近三年在安全管理费用上累计投入569.4万元。

撰文/邓泳雯 通讯员 梁平